

□李昂

锚定“两个确保”，深入实施“十大战略”——站在贯彻党的二十大精神开局之年的关键节点，中原银行以“开局就是决战、起步就要冲刺”的竞进姿态，坚决扛稳扛牢省属法人银行的责任担当，以“人一之、我十之”的拼抢劲头，积极投身中国式现代化建设河南实践，努力在阔步迈进现代化河南建设新征程中创造新业绩、作出新贡献。

4月20日，中原银行与郑州航空港经济综合实验区管理委员会签署战略合作协议，为航空港区配置不低于1000亿元的融资额度，旨在满足郑州航空港区辖内重点项目、核心产业、优质企业以及个人小微客户的资金需求，全力打造政银合作优秀样板。同时，中原银行还分别与河南航空港投资集团有限公司、郑州航空港科创投资集团有限公司分别签署战略合作协议。

中原银行党委书记郭浩说，大力支持郑州航空港区建设发展，既是中原银行作为一家地方法人金融机构的重大责任，也是中原银行自身改革发展、迈向“打造一流城商银行”目标的重大机遇。郑州航空港区产城关系良好融合，产业发展势头强劲，双方合作前景广阔。中原银行将持续拓宽与航空港区合作的宽度和广度，加强对接交流，不仅要服务具体项目建设，更要提供综合金融服务解决方案，通过方案整合资源、通过服务创造价值、通过生态赋能项目，做好中原银行改革重组后半篇文章，更好服务航空港区经济社会高质量发展。

中原银行党委副书记、行长刘凯说，中原银行将坚持“党的领导是灵魂、党委政府是依靠、市场经济是环境、机构性质是银行、经营业绩是根本”的基本属性特征，在开拓市场、服务客户、防范风险和创造利润过程中，躬身入局，练好内功，做出地方法人金融机构应有的贡献。

航空港区党工委副书记、管委会主任田海涛向中原银行长期以来的支持和帮助表示感谢。他说，战略合作协议的签署，标志着双方合作步入了新阶段。航空港区将以此次签约为契机，进一步完善工作机制、强化服务保障，努力营造良好金融生态环境，确保合作项目顺利实施。

根据战略合作协议，未来五年，中原银行将围绕支持项目建设，服务实体经济，发展普惠金融等，为航空港区提供不低于1000亿元的融资额度：

——紧跟区级“三化三制”改革，打造省管企业“旗舰劲旅”。中原银行将积极为航空港区国企改革和平台公司转型发展提供稳定的金融支持，为区域内改革试点企业提供不局限于授信支持、支付结算、债券发行等“融资+融智”的全方位金融服务。

——围绕产业园区“三化三制”改革，加快城市基础设施建设。中原银行紧紧围绕航空港商务科教、空铁会展、双鹤湖科创、先进制造、国际港务五大产业园区、十六城联动加大支持力度。同时，加深与航空港区“三个一批”、“982补短板”、国际陆港、水港等重点建设项目的合作广度和深度。

——推动产业转型升级，助力“一部多局”招商引资。中原银行将大力支持新能源产业，持续加大电子信息、生物医药等重点产业培育力度，重点做好区域内超聚变、惠科和上汽新能源等重大招商引资项目的综合金融服务。

——服务项目建设运营新模式，构建绿色共生共赢新生态。中原银行将紧紧围绕航空港区“头部企业+运营公司+孵化器+生态构建”的项目建设运营新模式，为航空港区通过引进“头部”企业，带动配套产业链式发展、绿色低碳转型提供金融支持。

——助力创新投融资体制，搭建多元化金融生态圈。中原银行将扩大与河南航空港投资集团、郑州航空港科创投资集团等多个专业性投融资平台的合作深度和广度，并协助航空港区搭建天使风投产业基金、保险、信托、租赁、期货等多元化金融生态圈。

——积极探索金融创新，提升金融服务质效。中原银行将充分发挥金融科技和产品创新优势，在消费、投资、产业、市场主体、外资外贸、民生等6大领域积极探索产品创新，提高综合金融服务能力。

——聚焦科技创新企业，助力培育行业领军。中原银行将发挥科技支行专营机构职能，加大科创客群信贷投放力度，积极支持双鹤湖科技城、双鹤湖国际科创谷建设，助力提升各类创新载体发展水平，形成全省创新创业策源地。

——提升农村金融服务水平，助力乡村振兴战略实施。中原银行将扎实做好农村基础金融服务工作，持续推进“渠道下沉、服务下沉、产品下沉、资金下沉”，通过加强基础金融服务供给、推进信用村建设、支持农业产业发展等，全面推进乡村振兴战略实施。

——全力保障改善民生，支持医教文旅行业发展。中原银行将立足航空港区推进医疗卫生、教育、文旅文创融合等相应规划框架，为航空港区辖内的医院、基层医疗卫生机构、学校、景区、文化场馆提供全方位、多层次、综合化的金融服务。

初心如磐，使命在肩；道阻且长，行则将至。

中原银行将始终紧紧围绕省委、省政府决策部署，全力以赴拼经济、奋勇争先挑大

梁，矢志扎根中原、深耕中原、依靠中原、服务中原，着力提升金融支持的精准度、覆盖面、获得率，戮力同心、踔厉奋发，向着“两个确保”勇毅前行，为谱写新时代新征程中原更加出彩的绚丽篇章作出新的更大贡献。